

脱贫全靠党的政策好 奔康要靠自己加油干 ③ 以实际行动迎接省第十一次党代会 隆重召开

卯足干劲夯基础 厘清思路真扶贫

——记炉霍县泥巴乡次郎村第一书记陈旺

陈旺自2015年8月被选派到炉霍县次郎村担任第一书记以来,始终践行第一书记的责任担当,以真情换真心,面对次郎村贫穷落后的现状,把脱贫攻坚的责任扛在肩上,扎根群众,团结村“两委”一班人苦干实干,用心用情做好“四篇文章”,聚焦脱贫攻坚拔穷根,带领群众脱贫致富。

群众看“现象”发生,带领村党支部与全村群众“心往一处想、劲往一处使”,团结一致、齐心协力,确保精准扶贫工作落地落实。

金19万余元。同时,争取到成都青年企业家李文刚爱心团队的帮助,其负责人亲自到医院看望了巴登洛吾,给予其家庭33000元的困难补贴,并与其监护人签订了为期12年的定点结对资助助学协议,承诺每年给予巴登洛吾不低于5000元的学习生活费用。在结束省人民医院的治疗回家休养后,2016年9月,巴登洛吾背上书包重返课堂。

2015年以来,他的先进事迹先后被中央电视台7频道、四川电视台、康巴卫视、甘孜电视台、中国经济网、康巴传媒网、藏地阳光、甘孜日报等主流媒体报道;他以真实事迹拍摄的藏区精准扶贫微电影《脱鞋书记》在腾讯视频点播率高达16万余人次,展示了我们次郎村第一书记的良好形象。陈旺先后被授予全省“爱岗敬业学雷锋敬业标兵”、县优秀共产党员、县民族团结先进个人称号。

强基固本筑堡垒

担任第一书记两年来,陈旺为群众办好事办实事186件,争取和整合各类资金245万元,重点解决了通村公路安全护栏、贫困户危房改造、白血病患者和瘫痪儿童救治等群众普遍关心的热点、难点问题,群众满意率达99%。

绘好发展“新蓝图”

陈旺积极搭建学习平台,开设党员学堂,做到有计划、有阵地、有制度,有针对性地开展党员、入党积极分子培训班和“农民夜校”,组织次郎村村组干部、农牧民党员、村后各干部进行培训,提高党员、村组干部的思想政治素质和协调能力。通过开展“大调研”活动,深入农家走访、公布联系电话、与党员谈心谈话等方式,广泛征集村民对村党组织及党员干部的意见和建议,先后与村“两委”班子成员、党员村民谈话250余人次,征求各类意见建议300余条,全面掌握基层情况。针对反映强烈的问题,认真制定工作计划,细化整顿举措,并进行承诺、践诺、践诺。教育和引导群众遵守国家法律,服从社会管理,坚决反对民族分裂,自觉维护祖国统一和民族团结,召集次郎村25名寺庙僧尼召开宗教人士座谈会,教育引导爱国爱教、持戒守法与党委政府同心同向,努力排除宗教干扰群众生产现象,共同营造安定祥和的社会氛围,以良好的社会治安环境确保全村精准扶贫工作顺利开展。

带领群众共致富

到任后,陈旺按照县扶贫攻坚工作总体规划,撰写了9000余字的次郎村贫困现状调查的情况调研和扶贫攻坚项目规划建议书,顺利完成精准扶贫工作基础数据采集。确定了“精准扶贫、思想扶贫先行”的工作思路,他多次以走访调查、群众“坝坝会”等方法方式与群众“拉家常、摆收入、找差距、寻出路”,在思想上对群众进行扶贫,教育和引导群众打破陈规陋习,消除等、靠、要惰性思维,激发群众脱贫致富的主观能动性,变被动扶贫为主动扶贫,为全村的扶贫帮扶工作奠定坚实基础。他引导群众以投资兴业、志愿服务等方式投身扶贫开发,大力宣讲筑牢贫困群众投身扶贫开发“决战”思想基础,激发贫困群众主动脱贫,坚决杜绝“干部做、群众看”现象发生。

搭建服务“连心桥”

针对次郎村现状,他积极引导群众种植原生态农作物黑青稞,一开始曾遭到群众的强烈反对,为打消顾虑,他自掏腰包1.5万元承包群众土地30亩,作为“康青7号”和黑青稞试验示范田,多次邀请农业技术员现场传授种植技能,以实验田的示范作用推动优良农作物品种推广。目前,30亩示范田喜获丰收,平均亩产达480斤,增产95斤,收入由320元提高到1500—1600元。同时,他利用县委、县政府扶持扶农产业发展的15万元产业发展周转金,与四川悦悦食品公司、四川天府泰食品公司共同合作开发黑青稞月饼、饼干等系列产品,实现销售收入229850元,率先在全县88个贫困村实现集体经济零的突破。2016年,全村扶贫产业集体经济效益第一次分红86000元,全村户均受益3909元,人均增收605.6元,使群众得到了“看得见、摸得着”的经济实惠,得到了群众的理解和信任,为全村2017年脱贫攻坚打下了基础。

以行动服务脱贫 以实绩惠泽群众

——记甘孜县下雄乡下雄一村第一书记康珠德西

2015年9月,29岁的康珠德西被组织选派到下雄乡下雄一村担任第一书记,成为一名年轻的驻村干部。从乡干部到驻村干部,她始终充满着对工作的激情,对乡士的热爱,带着深深的情感和智慧,以解决制约村里发展的突出问题和帮助困难群众脱贫致富为目标,团结村“两委”及工作组的其他同志,寻找项目、协调资金,为村里谋规划、为群众解难题,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

中7人的就业问题。协调争取县级组织选派到下雄乡下雄一村担任第一书记,成为一名年轻的驻村干部。从乡干部到驻村干部,她始终充满着对工作的激情,对乡士的热爱,带着深深的情感和智慧,以解决制约村里发展的突出问题和帮助困难群众脱贫致富为目标,团结村“两委”及工作组的其他同志,寻找项目、协调资金,为村里谋规划、为群众解难题,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

在真情为民中赢得信任

在整治提升中建强组织

康珠德西出生在农村家庭,对农牧民群众有特殊的感情。驻村帮扶工作启动以来,她始终带着这份特殊的感情做事,拓宽延伸乡便民服务中心办事服务的功能和覆盖面,在村级活动室设立民事服务代理点,开展为民服务全程代理、民事代办工作。以前群众要几天办理的事,统一代办后不但缩短时间还节约群众到县城的往返路费,打通了联系服务群众“最后一公里”。她经常走访农户,与群众同吃同住同劳动,收集意见建议42条,收集群众的困难53条,解决42件,为五保户、残疾人等特殊困难群众争取12000元资金,帮助贫困户白玛玛吉的残疾人子办理残疾证,领取残疾补贴,联系工商联、县红十字会为其患有心脏病的女儿争取到8000元的大病救助金,积极协调村“两委”为其争取到村护林员的工作。她多次对接县人社局,安排青训、更登则玛、根秋则玛等3名贫困户参加餐饮培训,土登洛沙、格勒郎加、泽仁拿布等6名贫困户参加摩托车技能培训,让贫困户学到一技之长,并解决了其

建立以来,监督发放惠民资金120余万元。在贫困户精准识别和建档立卡工作中,村务监督委员会积极参与,对贫困人口复核后达不到贫困标准15户家庭进行清退。组织群众开展学宪法懂法守法专题教育17场次,参会群众300余人次。引导群众坚决反对民族分裂,维护祖国统一、民族团结,按照县委乡村运行刚性约束机制,结合村情修订完善了《下雄一村村规民约》,以党员干部带头执行为示范,引领村民自觉遵守,全村风气极大改善。

在增强“造血”功能中推动扶贫

康珠德西深知输血式的发展不是发展,输血式的脱贫不是脱贫,下雄一村要实现真正脱贫摘帽只有增强自身的“造血”功能。为此,她逐户走访了解发展情况和致贫原因,组织村“两委”班子召开扶贫攻坚专题会议,梳理扶贫攻坚措施24条,确立了整村推进、先进党组织升级巩固实施方案要求,强化村党支部建设,完善了10余个管理制度。每月组织党员干部对党的方针政策和各类会议精神进行专题学习,不断提升他们的理论素质和工作能力。开展“无职党员设岗定责”活动,为3名无职党员科学合理定岗定责,为他们发挥作用搭建了平台。协助乡党委物色培养后备干部2名、入党积极分子3名。积极联系县国土资源局、县农行等帮扶单位,争取资金2万余元,完善村委会办公室硬件设施,建强了村级组织阵地。

在执行落实中提升水平

在增强“造血”功能中推动扶贫

新闻 集锦

全州党史研究室主任会议在康召开

本报讯(本报记者)4月27日,2017年全州党史研究室主任会议在康定召开。会议传达了全省党史研究室主任会议精神,总结了2016年全州党史工作,对2017年党史工作进行了安排部署。

见和条例的贯彻落实,抓好党史工作目标考核工作,抓好党史资料征集工作,抓好资政报告的编写,抓好党史宣传教育工作。

我州全面清理行政规范性文件

本报讯(包旭杰)为加强行政规范性文件管理,维护法制统一,推进依法行政,加快法治政府建设,我州决定对2015年公布的有效规范性文件目录中的规范性文件

级各部门将以相关法律、法规、规章和上级规范性文件为依据,提出有效、修改、废止、失效的清理意见,在经法制部门审查后报上级人民政府决定。

理塘县开展“三亮一升”活动

本报讯(叶强平)为进一步加强机关党建,提升党组织的凝聚力和号召力,发挥党员的先锋模范作用,近日,理塘县要求各级党组织全体党员干部开展亮党徽、亮工作证、亮党支部牌匾、升国旗“三亮一升”活动。

谱小康新理塘凝聚强大精神力量。为进一步规范管理,方便干部群众监督,提高服务质量,要求全县干部职工一律佩戴工作证,做到热情服务、文明服务,树立理塘干部的良好形象。每个党支部必须悬挂党支部牌匾,对破损、污损、褪色的牌匾必须立即更换。各机关单位在每周一早上,必须组织全体干部职工举行升国旗仪式。



“双师课堂”在康泸开课

本报讯(州电教馆 文/图)4月24日,新东方以利用互联网技术输入新东方优质教育资源为主的“名师授课”与“实时辅导”完美结合的“双师课堂”在康定中学、泸定中学正式开课。

淡中呈现最精彩的课堂。最悉心的辅导。精挑细选贴心负责的辅导老师,直播老师讲完之后,随堂辅导老师就重点难点问题给大家进行梳理并解答大家的疑问,辅导教师们专注于了解每一位学生,关注每一位学生,对每一位学生实行个性化教学辅导,力求“学”的效果最佳。

康定市人民法院 敲响庭审实质化改革“第一槌”

本报讯(何秋娟)4月27日上午,康定市人民法院公开开庭审理了被告人谭某某故意伤害案,实现“事实证据调查在法庭、定罪量刑辩论在法庭、裁判结果形成于法庭”,敲响了我州庭审实质化改革的“第一槌”。

述,未逃避侦查的事实明显超出“坦白”情形,唐XX隐瞒控辩双方围绕是否属于自首进行了充分辩论,最终认定其构成自首,予以从轻量刑。

康定市法院部分法官参与了此次庭审的旁听和学习,并表示在今后刑事案件庭审中进一步探索庭审实质化开庭,力促法院庭审实质化改革工作的全面推进。同时,大家还就各位法学专家就审判工作、司法改革等问题进行了深入交流和探讨。

依法治州 法官说法 甘孜州中级人民法院主办

法官解答

1、邓先生:我一直居住在康定,现已年满70岁,长期体弱多病,靠低保维持生活。我的3个儿女不愿尽赡养义务,又分别在泸州、宜宾、南充打工,联系不便,我现在想通过法院要求他们支付赡养费,应该向哪个法院起诉?

宴请喝酒,劝酒人和组织者负有关注意义务。如果约他人喝酒并极力劝酒,导致他人身体受到伤害或者死亡,劝酒者或者组织者对该伤害或死亡结果存在过错。当然,醉酒者也应当知道过度饮酒的危害,也应对自身行为负责。